
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEMVEJ – REALIZADA EM 13/12/2023

Ao décimo terceiro dia do mês de Dezembro de dois mil  e vinte três, às quinze

horas, em formato híbrido, online por meio do link disponibilizado para todos (as) e

presencialmente na Sala 6º B do Palácio das Araucárias,  deu-se início à Reunião

Ordinária do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Estado do Paraná.

Conforme convocação prévia fez-se presentes:  TITULARES GOVERNAMENTAIS:

JANE  VASQUES  (SEJU);  OLYMPIO  DE  SÁ  SOTTO  MAIOR  NETO  (MPPR);

SUPLENTES  GOVERNAMENTAIS:  —. TITULARES  DA  SOCIEDADE  CIVIL:

IVETE  MARIA  CARIBÉ  ROCHA  (SERPAJ);  ALUÍZIO  FERREIRA  PALMAR

(CDHMP); SUPLENTES  DA  SOCIEDADE  CIVIL: —.

CONVIDADOS(AS)/COLABORADORES(AS): CLÁUDIA  CRISTINA  HOFFMANN

(COORDENADORA DO LUME); BETH (SEJU); NORTON (UFPR); FLÁVIA ROSA

DE MELO (LUME); RAQUEL OSOWSKI (MPPR); MARIA JULIA (SEJU/CODIHC).

JUSTIFICATIVA  DE  AUSÊNCIA: Sem  justificativas  de  ausência.  1.  Abertura:

Inicialmente, Ivete saudou todos e todas e logo em seguida deu início à Reunião

Ordinária  do  Comitê  Estadual  de  Memória,  Verdade  e  Justiça  do  Paraná.  2.

Aprovação da pauta: Ivete realizou a leitura da pauta para conhecimento de todos

(as).  Sem  outras  manifestações,  a  pauta  foi  aprovada.  Entretanto,  como  havia

somente duas titulares, Jane sugeriu que fossem discutidas apenas as questões que

não necessitavam de aprovação do Comitê. Cláudia registrou que, em outubro e

novembro, não houve reunião do CEMVEJ e esta deveria ser a última reunião do

ano, ou seja,  é preocupante que não tenha quórum suficiente, sendo necessário

trabalhar  em cima do fortalecimento  do Comitê.  3.  Informes do LUME: Cláudia

informou  que  o  Instituto  LUME  conseguiu  uma  emenda  parlamentar  com  a

Vereadora  Maria  Letícia  para  cobrir  as  despesas do evento  em parceria  com a

UFPR referente aos 60 anos do Golpe, além disso, estão planejando trabalhar com

a data da Anistia. Cláudia indicou que em 2024 a intenção é ofertar dois cursos de

formação, repetir o Memória, Verdade e Justiça para Professores e um novo curso,
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destinado a Professores do Ensino Fundamental, sobre como trabalhar com temas

difíceis  com crianças.  Jane  informou  que  se  for  pela  UFPR,  a  ESEDH poderia

participar e certificar. Flávia informou que o LUME foi inscrito no Edital da Lei Paulo

Gustavo e conseguiram uma verba com a Fundação Cultural de Curitiba que prevê a

realização  de  um  curso.  Ivete  perguntou  se  os  ofícios  que  foram  deliberados

anteriormente e enviados foram respondidos; Maria Júlia informou que sim, foram

enviados, porém, nenhuma resposta ainda foi recebida, inclusive, o ofício sobre os

banners estava na Assessoria Cerimonial do Gabinete do Presidente do TJPR —

Cláudia pontuou que essa questão deveria ser levada diretamente ao Presidente

para  garantir  a  conservação  dos  materiais.  Em  relação  ao  Calendário,  Raquel

destacou que às sextas-feiras é um dia ruim para uma ampla participação. Cláudia

sugeriu que as reuniões sejam mensalmente na penúltima quinta-feira do mês —

todas concordaram. 11. LUME: Termo de Cooperação (Aditivo): Cláudia registrou

sua preocupação quanto ao termo, pois em seu entendimento, a SEJU, MP e DP já

haviam aprovado e agora era necessário somente o TJ validar o aditivo. Além disso,

havia sido solicitado o apoio da Escola Superior de cada instituição para o LUME.

Flávia  informou que a redação foi  aprimorada pelo MP e o novo documento  do

aditivo já foi enviado — Jane solicitou que fosse enviado para o e-mail do CEMVEJ.

12.  Encerramento: Por  fim,  Ivete  agradeceu  a  presença  de  todas  (os)  e  deu

encerramento  à  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Estadual  de  Memória,  Verdade  e

Justiça. A presente ata foi lavrada por Davi da Rosa. 
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